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Η παγκόσμια κλιματική αλλαγή αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας, η οποία πρέπει να αντιμετωπιστεί 
κατά τρόπο, που να διασφαλίζει το μέλλον για τις επόμενες γενιές. Επηρεάζει το περιβάλλον εργασίας και δημιουργεί απαιτήσεις 
για το σχεδιασμό και την τροποποίησή του, προκειμένου να προσαρμοστούν οι εργαζόμενοι και να περιοριστούν  οι  επιπτώσεις  
στην υγεία τους.
Η αλλαγή του κλίματος ενδέχεται να οδηγήσει σε αύξηση του επιπολασμού και της σοβαρότητας των ήδη γνωστών επαγγελματι-
κών κινδύνων. Δεν πρέπει, ωστόσο, να αποκλειστεί, και η πιθανότητα της αλληλεπίδρασης των γνωστών βλαπτικών παραγόντων 
στους χώρους εργασίας  με τις  εκάστοτε νέες συνθήκες, που θα προκύψουν από την κλιματική αλλαγή, προκαλώντας πρόσθετη 
επιβάρυνση στους εργαζομένους. 
Ιδιαίτερα, έχει μελετηθεί η επίδραση της θερμικής καταπόνησης στους εργαζομένους, που είναι εκτεθειμένοι στην αυξημένη 
θερμοκρασία και υψηλή σχετική υγρασία του περιβάλλοντος. Το ίδιο και οι επιπτώσεις των δασικών πυρκαγιών στην υγεία των 
εργαζομένων, λόγω αύξησης της θερμοκρασίας. Εξίσου, έχουν διερευνηθεί οι επιπτώσεις στις παθήσεις του πνεύμονος από τα  
ακραία καιρικά φαινόμενα, όπως την υγρασία, τις πλημμύρες και τις καταιγίδες καθώς και από την ατμοσφαιρική ρύπανση. Κατα-
γράφηκε επίσης ότι οι κλιματικές αλλαγές, παρουσιάζουν σημαντικό  αντίκτυπο στις διάφορες διαστάσεις της ψυχικής υγείας και 
ευημερίας των εργαζομένων. 
Ωστόσο, η ακριβής σχέση μεταξύ της αλλαγής του κλίματος και της επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας δεν έχει διερευνηθεί 
εκτενώς. Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της αλλαγής του κλίματος στην  εργασιακή υγεία πρέπει να συσταθούν  περαιτέρω 
ερευνητικά προγράμματα και δραστηριότητες σε παγκόσμια κλίμακα. Είναι απαραίτητη η ευαισθητοποίηση και η εκπαίδευσή ερ-
γοδοτών και εργαζομένων ως προς τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, ώστε να βοηθήσουν  και να ενισχύσουν φιλικές προς 
το περιβάλλον πολιτικές. Απαιτείται η λήψη μέτρων για την ενίσχυση της προσαρμοστικής ικανότητας των πιο ευάλωτων εργαζο-
μένων στις εκάστοτε κλιματολογικές αλλαγές, οι  οποίες απειλούν  την υγεία και την ασφάλειά τους. Η αλλαγή του κλίματος είναι 
πρόβλημα όλων μας. 




